

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год изд. 23-й
№ 112 (2213)

Среда, 20 сентября 1961 г.

Цена 2 коп.

К СЪЕЗДУ

В прошлом номере нашей газеты сообщалось о достигнутом рекорде супружеской пары Глуховых из колхоза им. Димитрова, который они посвящают XXII съезду КПСС. Дать более трех норм за день — это не чистая случайность, а трудовой героизм людей, которые, не считаясь с отдыхом, не жалея своих сил и энергии, делают все для того, чтобы собрать весь выращенный урожай!

А разве не заслуживают внимания достижения комбайнера Ивана Романовича Осинова из совхоза «Ильинский». Это он задал тон в соревновании всем комбайнерам района, буквально в самые короткие сроки еще в начале уборки подобрав 100 га хлебов и получив первую совхозную звездочку. А теперь т. Осинов подбирает своим «РСМ-8» уже третью сотню гектаров, давно перевыполнив взятое социалистическое обязательство. Дал слово и сдержал его. Таких примеров можно привести очень много.

Из колхоза им. Ленина сообщили десятки передовиков, которые, неся трудовую предсъездовскую вахту, работают самоотверженно, используют доверенные им машины безостановочно, на полную мощность.

Радуют своими трудовыми делами многие животноводы, стремящиеся выполнить взятые обязательства в честь съезда. Из колхоза им. Димитрова сообщили, что 14 доярок по итогам за 8 месяцев получили надой молока свыше 2 тысяч кг на фуражную корову, а в числе передовых идут десятки доярок. Пелагея Матвеевна Зырянова обеспечила 2503 кг молока на фуражную корову за 8 месяцев.

Нет у животноводов более ответственной задачи, чем сейчас, в осенние месяцы не снизить надой молока, продуктивность скота. И в колхозе им. Суворова молодые коммунисты тт. Бородкина и Максимова с честью с ней справляются. Они надаивают по 10 кг в сутки на корову.

Хорошие вести идут из совхозов «Сидоровский», «Безруковский» и других хозяйств. Здесь также многие механизаторы, животноводы показывают пример коммунистического отношения к труду. Благодаря большим усилиям птичниц тт. Потороко и Соловьевой совхоз «Сидоровский» перевыполнил свои обязательства по продаже яиц.

Достижения передовиков указывают путь к торжеству коммунистического труда, к высокой производительности. Их борьба за то, чтобы каждый гектар земли, каждый час вложенного труда давали больше продукции, ускорит выполнение больших задач, намеченных в проекте Программы КПСС.

Пусть эти предсъездовские дни станут днями еще большего трудового энтузиазма людей, широкой инициативы, днем подлинного соревнования, чтобы не только передовики, но и все сельские труженики пришли к съезду с выполнением обязательств.

XXII съезду — достойную встречу!

НАВСТРЕЧУ ХХII СЪЕЗДУ КПСС

областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ



ЗЕРНОЙ ДОРОГОЙ ИДЕТЕ, ТОГДА ТРИШИ!

Плакат художника Н. Терещенко. (Издательство «Советский художник»).

Фотохроника ТАСС

ГЕРОИ ЖАТВЫ

Организованно идет уборка хлебов в коллективе пятой комплексной бригады колхоза «Вперед». Каждый механизатор, работник полеводства понимает свой долг за судьбу выращенного урожая.

Косовица хлебов в этом хозяйстве подходит к концу. На валке хлебов замечательно потрудились механизаторы Михаил Щербаков и Михаил Ащеулов, на счету у каждого из них более 300 скосенных гектаров зерновых.

На подборке и обмолоте занято пять комбайнов. Лучше других работают комбайнеры Н. Суховольский и М. Абрамов. Каждый из них ведет подборку и обмолот со второй сотни гектаров.

Имеются до сих пор еще и серьезные помехи в работе, которые вполне можно было давно устранить. Вопрос с транспортом для отвозки зерна от комбайнов так и не упорядочен, а ведь пора бы это положение поправить и создать возможность комбайнерам хорошо работать.

Коллектив бригады трудится четко, напряженно. Быстрошее окончание всех хлебоуборочных работ будет их подарком XXII съезду КПСС.

З. ИВАНОВА.

Доска почета

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПРАВЛЕНИЯ И ПАРТОРГАНИЗАЦИИ КОЛХОЗА ИМ. ЛЕНИНА НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ:

А. Д. Боровиков — лафетчик и К. Е. Максимов — тракторист. За 5 дней скосили 81 га; всего — 245.

А. В. Пивоваров — тракторист на зяби. За 10 дней вспахал 65 га.

Ф. И. Лосев — лафетчик и Ф. П. Лосев — тракторист. Скосили 300 га; за 5 дней — 101 га.

М. А. Шелгачев — комбайнер, обмолотил 183 га и намолотил 2861 цнт. зерна. За 5 дней с площади 61 га намолотил 1011 центнеров.

И. Г. Овчинников — комбайнер. На комбайне «С-6» обмолотил 118 га и намолотил 2041 центнер.

В. Е. Куртуков — комбайнер. На комбайне «С-4» намолотил 1848 центнеров зерна со 116 га.

Г. Морев — комбайнер. На комбайне «С-4» намолотил 2200 центнеров зерна со 140 га.

Дневник полевых работ

ПО ДАННЫМ РАЙСТАТОЛДЕЛА НА 18 СЕНТЯБРЯ В РАЙОНЕ СКОШЕНО 21210 ГЕКТАРОВ ХЛЕБОВ — 83 ПРОЦЕНТА К ПЛАНУ. ОБМОЛОЧЕНЫ ЗЕРНОВЫЕ НА 15670 ГЕКТАРАХ, ЧТО СОСТАВЛЯЕТ 81,6 ПРОЦЕНТА КО ВСЕЙ УБОРОЧНОЙ ПЛОЩАДИ. КУКУРУЗЫ СКОШЕНО 3699 ГЕКТАРОВ — 69 ПРОЦЕНТОВ. ПОДНЯТО ЗЯБИ 8659 ГЕКТАРОВ — 26,6 ПРОЦЕНТА. НА ХЛЕБОПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ ПОСТУПИЛО 96119 ПУДОВ ЗЕРНА. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОВОК ВЫПОЛНЕН НА 85,6 ПРОЦЕНТА. НА СЕМЕНА ЗАСЫПАНО 3363 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА — 55,5 ПРОЦ. К ПЛАНУ.

СВОДКА
О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ И ЗАСЫПКЕ СЕМЯН
ПО КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ РАЙОНА
НА 18 СЕНТЯБРЯ 1961 ГОДА

(В первой колонке цифры показан процент выполнения плана обмолота зерновых, во второй — уборки картофеля, в третьей — кукурузы, в четвертой — вспашки зяби, в пятой — засыпки семян).

По колхозам:	66	68	50	25	43
Им. Ленина	57	66	65	25	26
«Вперед»	51	66	56	43	55
Им. Суворова	45	67	87	14	77
Им. Димитрова	73	74	62	31	64
По совхозам:	72	50	49	32	72
«Безруковский»	64	77	54	25	71
«Ильинский»	61	62	69	28	51
По району:					

Телятница

Среди лесистых холмов разбросала свои дома с палисадниками деревня Учул. На окраине ее — животноводческие фермы.

В одном из новых брусковых, с шиферной крышей, животноводческих помещений — телятник. Здесь находят приют для ночлега 52 теленка.

Ухаживает за «мальцами» 1—5-месячного возраста Мария Ефимовна Черцова.

Весь день она отдает своим любимцам: пасет их на лугу, готовит овсяное молоко, питит, подкармливает.

И телята шустрые, здоровые, крепкие. А о падеже здесь нет и речи. Как набрала Мария Ефимовна в свою группу 52 головы молодняка — все они и бодрствуют.

Сохранить их в хорошем тельце до зимовки, — говорит она, — вот я к чему стремлюсь.

К. АРТЕМОВ.

Колхоз им. Суворова.

До съезда партии осталось

27

дней

Большой, серьезный разговор

В дни подготовки к XXII съезду родной Коммунистической партии коммунисты, комсомольцы, все колхозники сельхозартели имени Ленина ведут напряженную битву за быстройшую уборку урожая, продажу зерна, мяса, молока и других продуктов государству, засыпку семян.

Как коммунисты, так и беспартийные показывают образцы высокопроизводительного труда.

С первых дней уборки урожая умело, с высоким качеством работает комбайновый агрегат коммуниста Николая Михайловича Торопыгина. Вместе с трактористами Анатолием Криволукским и Евгением Михайленко Н. М. Торопыгин на «С-6» подобрал валки на площади в 190 гектаров, намолотив 4287 центнеров, или в переводе на один га убранной площади 22,5 центнера.

Водитель самоходного комбайна «СК-3» Николай Григорьевич Сенников убрал 141 гектар хлебов, намолотив всего 2391 центнер, или по 17 центнеров с каждого гектара.

Комбайнеры тт. Ярополов, Шелгачев убрали по 120—150 га, получив намолот по 17—20 центнеров с гектара.

Обеспечивая фронт работы комбайнерам, лафетчик Ф. И. Лосев с трактористом Ф. П. Лосевым сжали 300 гектаров хлеба, выполняя ежедневно нормы выработки на 180—220 процентов.

Только на полсотни гектаров меньше подкосил машинист лафетной жатки А. Д. Боровиков с трактористом К. Е. Максимовым, скашивая за день по 20—25 га при норме 10 гектаров.

На сушилке первой бригады отменно трудятся Федор Домнин и Иван Жиглев. Они пропустили через сушилку больше пяти тысяч центнеров.

Такие примеры можно долго перечислять. Все они говорят о том большом вдохновении и заботе о судьбе урожая, которыми проникнуты хлеборобы колхоза в решающие дни уборки.

Однако на 12 сентября в целом по колхозу было скосено 70 процентов хлебов и 50 процентов подобрано к сконченному.

Это не могло не тревожить коммунистов. И секретари первичных партийных организаций, бригадиры комплексных бригад, депутаты сельского Совета собрались на расширенное заседание парткома, чтобы проанализировать ход осенних сельскохозяйственных работ и наметить пути к их быстрейшему завершению.

Выступившие коммунисты с тревогой говорили о медленной засыпке семян, уборке картофеля, сахарной свеклы, кукурузы.

Как на серьезное упущение указали на ослабление внимания к животноводству, в

частности к молочно-товарным фермам. В результате того, что плохо обстоит дело с подкормкой коров, колхоз чо надоям молока стоит на последнем месте.

Конечно, в каждой отдельной бригаде есть свое, присущее только этому участку, хорошее и плохое.

Возьмем участок Гавриловку. Здесь производится подкормка коров, а поэтому надолго остаются устойчивыми. В августе получили в среднем по 200 килограммов молока на корову, а сейчас надаивают по 7 литров в день.

Но в этой бригаде не хватает тары — ящиков и мешков, нет подготовленных овощехранилищ.

Зав. участком Куртуково — Малово агроном М. А. Попов порадовал собравшихся тем, что у них полностью засыпаны семена пшеницы, ячменя и ржи, всенакано 266 га зяби и посевено 50 гектаров ржи. Но он же посетовал, что не хватает рабочей силы. Одни женщины отсиживаются дома, ссылаясь на отсутствие детских яслей, а другие эту причину используют как ширму, чтобы не работать даже в горячие дни уборки.

Надо сказать, что многие трудоспособные женщины отсиживаются дома. Да и понятно: пример они берут с жен руководителей бригад. Хуже того, есть в Сосновке коммунист т. Колтунова, которая нигде не работает, чем и подает плохой пример для других. Здесь большое поле деятельности для воспитательной работы. И партийной организации колхоза надо уделять этому самое серьезное внимание. Никогда не следует забывать, что от безделья до тунеядства — один шаг.

Бригадира участка Таргай т. Гранкина беспокоит судьба зерновых культур.

— Нам необходимы еще два лафета, — говорит он, — из-за нехватки их начали подборку хлеба только три дня назад, хлеб перестоял и осыпался.

Нет, не лафетные жатки надо сюда, а комбайны, чтобы убирать напрямую. Зачем допускать ненужные потери и тратить дорогое время?

Многих беспокоит незавидные дела с обработкой зерна на токах и сушилках. Так, тов. Шавров с участка Пушкино поделился тревогой: на току зерна много, а сушилка не может его пропустить. Тов. Гончаров (Букино) говорил, что зерноочистительные машины больше простаивают в ремонте, чем работают.

Большой, серьезный разговор шел и о заготовке грубых и сочных кормов. В некоторых бригадах успели заложить по 400—900 тонн зеленого, сочного кукурузного силюса, но много еще «королевы полей» и на корню.

Силюсоуборочных комбайнов в колхозе недостаточно, между тем они преимущественно ра-

ботают только световой день. Пора переходить на круглосуточную закладку силюса.

Говорили коммунисты и о том, что сена по плану заготовлено не полностью, поэтому для пополнения запасов грубых кормов надо всю солому яровых собрать и засыпать.

Сейчас во всех бригадах идет уборка сахарной свеклы. На участке Коноба (бригадир т. Юферов) уже закончили эту работу.

Правильно делают в первой бригаде, что на длительное хранение бурт сахарной свеклы закладывают прямо у молочно-товарной фермы.

На расширенном заседании парткома коммунисты, депутаты сельсовета и руководители бригад решили закончить уборку зерновых и картофеля к 20—21 сентября, на день раньше этого срока засыпать семена зерновых культур и к 20 числу этого месяца — картофель. Также решено закончить скирдовку соломы не позднее 25 сентября, а всенакано зяби — к 1 октября.

Проект Программы Коммунистической партии вызвал большой подъем колхозников. Коммунисты колхоза сейчас мобилизуют односельчан на выполнение больших задач, стоящих перед ними, памятая, что нельзя делать различия между словом и делом.

А. КОПТЕЛОВ.



Рисунок В. Жаринова.

Фотохроника ТАСС.

В бригаде № 3

НАЗЕМНЫМ СПОСОБОМ

ЕДВА забрезжит рассвет, по проселочным дорогам уже бегут грузовики. Одни спешат к кукурузоуборочным агрегатам, другие возвращаются с грузом. На глазах растет бурт кукурузного силюса. В нынешнем году силюсы стали закладывать новым способом — наземным.

Вот подъехал самосвал. Самому ему уже не взобраться на «зеленую гору», поэтому шофер закрепляет буксир за трактор. Вместе они поднимаются на бурт. Какая высота! Телефонные провода кажутся на уровне этой зеленой возвышенности.

Именно здесь создается прочная кормовая база для животноводства. На

создании ее самоотверженно трудится коммунист Егор Петрович Корниенко. Своим видавшим виды комбайном он уже скосил более 90 гектаров кукурузы. Это от его агрегата день и ночь бегут грузовики с кукурузной массой. Шофер межрайонного объединения «Сельхозтехника» Степан Шабалин, колхозные шоферы Александр Сыргин, Донат Максимов обеспечивают бесостановочную работу комбайна. Пройдет день — два и вся кукуруза будет засыпана. Ее уже заложено более 1100 тонн.

ЗА ТРЕТЬЮ СОТНЮ ГЕКТАРОВ

ЕЩЕ за селом слышится монотонное урчание машин на току. Вот уже несколько дней идет подработка зерна, идущего в основном от агрегата Николая Челало, а автомашины с зерном продолжают подъезжать.

— От Николая Челало, — кричат шоферы весовщики.

На своем «С-6» Николай Челало уже убрал 215 гектаров зерновых, намолотил 2212 центнеров хлеба. Опытный комбайнер продолжает битву за хлеб, он по праву считается одним из лучших в колхозе.

Н. МАКСИМОВ,
бригадир
тракторной бригады
колхоза им. Ленина.

На семена — лучшие сорта

Близится завершение уборки зерновых в колхозе им. Суворова. Хлеборобы с большим рвением, небывалым трудом подъемом пожинают плоды своего труда. Сегодня каждому ясно, что только в труде можно добиться высоких урожаев, получить заслуженную оплату за проведенные бесконечные ночи, напряженные жаркие дни.

С давних пор это хозяйство занимается выращиванием сортовых семян. Хлеборобы на собственном опыте убедились, что только качественные, приспособленные к местным климатическим условиям и почвам сорта могут дать хороший урожай. Вот и в нынешнем году посеял колхоз пшеницу сортов «нарымская» и «милтурум» и собрал по 21—22 центнера зерна с гектара, а ячмень сортов «винер» и «верхне-ачинский» дал по 23 центнера.

Вместе с уборкой, сдачей зерна государству хлеборобы ведут засыпку семян для нужд своего хозяйства. Самые лучшие, самые высокородажные участки были выделены семенными. Давно засыпано 90 центнеров переходящего семен-



РОВЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На механизированном току сельхозартели «Заря коммунизма» Клеванского района идет очистка зерна, предназначенного на семена.

Фото А. Платонова.



КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Работник учебно-опытного хозяйства Курского сельскохозяйственного института агроном-опытник Андрей Григорьевич Гридаев является мастером высоких урожаев проса. Разработанный им метод возделывания этой ценной крупяной культуры широко применяется в колхозах и совхозах области.

Колхозники сельхозартели имени Калинина Стрелецкого района, выращивая просо под наблюдением и руководством А. Г. Гридаева, получили урожай по 35 центнеров в среднем с гектара.

На снимке: А. Г. Гридаев и агроном колхоза имени Калинина М. А. Петракова осматривают посевы проса.

Фото О. Сизова.

Фотохроника ТАСС.

Курс — на механизацию

На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты совхоза «Ильинский» решили в этом году внедрить полную механизацию в животноводстве. Об этом они записали в своем постановлении.

Партком совхоза повседневно ведет контроль и организаторскую работу по выполнению намеченной цели. Недавно члены парткома заслушали на своем заседании вопрос о ходе внедрения механизации трудоемких процессов в животноводстве. Были заслушаны отчеты инженера по трудоемким процессам т. Грачева и заведующего механической мастерской т. Конюхова.

В этом году значительно улучшатся условия содержания скота. Будут приняты все меры для того, чтобы во всех дворах вступили в действие автопоилки, механическое доение и подвесные дорожки. Этим вопросом повседневно сейчас занимаются парткомом совхоза, все коммунисты.

К началу зимовки скота в хозяйстве сдается в эксплуатацию семь новых арочных скотных дворов с необходимой механизацией.

В совхозе проведена специализация отделений. Так, третье отделение (поселок Митино)

занимается свиноводством. Сейчас там в поле зрения всей партийной организации вопрос подготовки помещений для зимовки свиней. В основном здесь переоборудуются бывшие скотные дворы, монтируется необходимая механизация. Работы ведутся безостановочно, есть надежда, что помещения для свиноголовья будут своевременно подготовлены.

Партком вместе с администрацией совхоза решил создать специальную комиссию, которая произведет смотр и проверку всех животноводческих помещений по подготовке к зиме. Работа начнется не позднее 25—26 сентября. Итоги проверки затем будут обсуждены на заседании парткома.

В период зимовки скота совхоз вступает более подготовленным, чем в прошлом году. Значительно будут улучшены условия содержания скота. Кормовая база намного богаче. Больше нынче заготовлено грубых и сочных кормов. В этом году мы практикуем закладку силоса из кукурузы в смеси с сахарной свеклой. Как известно, часть кукурузы попадает под заморозки, стала менее влажной, мы в нее добавляем мелкую сахарную свеклу с ботвой. Это улучшает ее питатель-

ные качества. Силосование ведем только наземным способом, о преимуществах его говорить не приходится, они всем хорошо известны.

Кадров животноводов у нас достаточно, в основном это не плохие люди, отдающие себя делу поднятия продуктивности животноводства. Во главе бригад стоят коммунисты т. Семенова, Корешков и другие.

Сейчас в совхозе дойные гурьбы переводятся на полустойловое содержание. Днем скот пасется, а ночью стоит во дворах и получает обильную подкормку. Это значительно повышает надои молока, особенно по второй бригаде первого отделения, где бригадиром т. Семенова.

Наш совхоз имеет животноводческое направление. Задача парткома и всех коммунистов сейчас состоит в том, чтобы хорошо и своевременно подготовиться к зимовке скота, а также в период стойлового содержания получать как можно больше животноводческой продукции, выполнить принятые социалистические обязательства.

Н. ИГНАТОВ,
секретарь парткома
совхоза «Ильинский».

В школах района

Если любишь свою работу

— В Африке различают четыре климатических пояса...

Один за другим ребята, хорошо ориентируясь по карте, рассказывают о климате в различных областях далекой Африки. Их внимательно слушают и товарищи и учительница.

При объяснении нового материала семиклассники сами находят реки и озера Африки, описывают характер их, зная климат и поверхность материала. Учительница Раиса Назаровна лишь помогает, заинтересовывая, умело направляя ход мыслей ребят.

Большой опыт учителя, добросовестное отношение к любимой работе делают уроки

живыми и интересными.

19 лет Раиса Назаровна работает учителем, из них 10 лет в Безруковской школе.

Много времени занимают преподавание, воспитание. Р. Н. Матвеева — классный руководитель в 8 классе. С 1948 года Раиса Назаровна член партии, не первый год является секретарем партийной организации шестого отделения совхоза «Безруковский».

Большая и ответственная задача учителя — воспитать в ребятах любовь к труду, стремление к знаниям. И с этим справляется Р. Н. Матвеева.

Г. ЛОНОТКОВА.

Вслед за уборкой

Весной нынешнего года механизаторам колхоза им. Суворова пришлось нелегко — нужно было почти одновременно пахать, обрабатывать и сеять. Приходилось так, что почти следом за плугом шли сеялки, были моменты, когда сеяльные агрегаты простоявали в ожидании почвы. Слов нет, за качеством подготовки почвы некогда было уследить, были случаи отступления от агротехнических правил.

Зяблевая вспашка — это высокий агротехнический уровень, это успешное проведение весеннего сева, это важнейшее условие богатого урожая. В этом убедился теперь каждый. Вот почему принцип — «комбайн с поля, плуг в борозду» — нашел широкое применение нынешней осенью у механизаторов колхоза.

В предыдущие годы веде-

нию вспашки мешала оставшаяся на полях после уборки солома. Ее, как правило, убирали либо глубокой осенью, либо зимой. Нынче дела поставлены иначе — сразу же после подборки валков, почти вслед за комбайнами идут тракторы со стогометами и сбрасывают ее на края полей, а затем скрывают. На освободившиеся поля выходят трактористы-пахари. Особенно упорно идет вспашка зяби в ночное время, когда тракторы высвобождаются из-под буксировки комбайнов или других работ и переключаются на пахоту.

Опытными пахарями, систематически перевыполняющими

нормы выработки, зарекомендовали себя трактористы тт. Калмыков, Чопоров. По норме за смену им следует вспахать по 5,1 гектара. Они же доводят выработку до 6,5—7 гектаров. Не уступают им трактористы тт. Горбунов, Косменин. У них и выработка высокая, и качество хорошее.

Почти все поля, с которых убран урожай, вспаханы. В нынешнем году механизаторы поставили своей целью — подготовить зябь под весь яровой клин. Встав на трудовую вахту в честь предстоящего съезда партии, они уверенно идут вперед и смогут достичь намеченной цели.

М. НОЙДЕНКО.

ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ ПАРТИИ И НАРОДА

В наши дни, дни всенародного обсуждения проекта новой Программы КПСС — программы построения первого в мире коммунистического общества, современно звучат прогнившие слова великого революционера-демократа Н. Г. Чернышевского: «Будущее в светло и прекрасно. Любите

его, стремитесь к нему, работайте для него, приближайте его, переносите из него в настоящее сколько можете перенести: настолько будет светла и добра, богата радостью и наслаждением ваша жизнь, насколько вы умеете перенести в нее из будущего»*.

Эти слова написаны около ста лет назад в мрачной, темной и сырой камере Петропавловской крепости. Их написал человек, горячо веривший в исполинские силы своего народа и его светлое будущее. Однако Чернышевский, как и другие социалисты-утописты, не видел верного пути к светлому будущему.

Только великие учителя пролетариата Карл Маркс и Фридрих Энгельс превратили коммунизм из утопии, несбыточной мечты в подлинную науку. Уже в первом программном документе марксизма — «Манифесте Коммунистической партии» они научно доказали, что в соответствии с законами общественного развития на смену капитализму — последнему эксплуататорскому строю — неизбежно должен прийти коммунизм. Организатором нового строя призван выступить пролетариат — самый передовой и справедливый класс в истории человечества, возглавляемый партией коммунистов.

(Окончание в след. номере)

*) Н. Г. Чернышевский. Избранные Сочинения. ГИХЛ. 1950 г., стр. 168.



Кабардино-Балкарская АССР. Дружно идет уборка кукурузы в колхозе имени Ленина Лескенского района, где председателем Герой Социалистического Труда К. К. Тарчков. По 100—130 центнеров зерна получают здесь в среднем с гектара.

На снимке: передовая колхозница Лена Казгериеva на кукурузном поле.

Фото М. Суанова.

Фотохроника ТАСС.

Непорядки мешают

Животноводам первой бригады колхоза «Вперед» хорошо известна истина: вдоволь по кормишь корову и молоко получишь. И надо сказать, здесь за последние дни неплохо стали кормить дойные гурьбы. Для подкормки выделены специальные участки кукурузы и сахарной свеклы.

Утренняя дойка заканчивается в 8 часов. Сразу коров загоняют на кукурузу и пасут 2—3 часа. Наевшись, животные сами выходят на отстав.

Перед вечером скот загоняется на участки сахарной свеклы, которой для стравливания выделено 13 га.

Корма вдоволь. Скот хорошо паедается. Но вот беда: кончается период пастищного

содержания, а все еще приходится говорить об устройстве водопоев для животных. Дело в том, что участки кукурузы и хорошие отставы сеянных и естественных трав, где сейчас пасется скот, находятся на расстоянии 5 и более километров от водоемов. Скот приходится гонять на большое расстояние. На это теряется много времени и коровы снижают продуктивность.

Этот вопрос руководители бригады, особенно специалисты сельского хозяйства, должны были заранее продумать и принять все необходимые меры для того, чтобы животные были в достатке обеспечены хорошими водопоями.

Далее. На ферме не упоря-

дочен вопрос с доярками. Проходит редкий день, чтобы одна — две группы коров не остались неподоенными. Пастухи сами вынуждены идти в контору колхоза и просить направить доярок. Дисциплина среди доярок низкая. Наблюдаются частые невыходы на работу, а это отрицательно сказывается на продуктивности скота. Давно пора навести порядок на ферме.

Все эти недостатки мешают в работе коллектива. Долг партийной организации, руководителей бригады — в короткий срок ликвидировать их.

З. ОЩЕПНОВА.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.

НАСЕЛЕНИЕ ГДР ГОЛОСУЕТ

БЕРЛИН, 17 сентября. Корреспондент ТАСС В. Селиверстов передает: Сегодня — выборы в местные органы государственной власти ГДР. Задолго до семи часов, когда началось голосование, у избирательных участков собирались первые избиратели.

14-й избирательный участок, расположенный в промышленном районе Берлина. Члены избирательной комиссии уже на местах. На столах — списки избирателей, бюллетени с именами кандидатов. Председатель избирательной комиссии Вальтер Меркель рассказывает нам о кандидатах, выдвинутых в районном совете. Среди них — бывший кораблестроитель, а теперь 1-й секретарь районного комитета СЕПГ В. Витковский, токарь Д. Хун, столяр В. Шуман, учитель Г. Штарк и другие. Члены комиссии приглашают пришедших граждан получить бюллетени. В. Меркель вручает первой избирательнице 58-летней телефонистке Л. Мюллер букет цветов, сердечно пожимает руку ее подруге пенсионерке П. Леман.

На избирательный участок в деревне Варденберг, где раскинулось большое хозяйство производственного кооператива имени Первого Мая, мы приехали, когда уже шел восьмой час. Бюллетени для голосования получила большая группа молодых людей в синих рубашках — членов Союза свободной немецкой молодежи. Это были слушатели школы механизаторов. Многие члены сельскохозяйственного производственного кооператива уже проголосовали. Председатель кооператива, депутат народной палаты Д. Беслер и председатель избирательной комиссии Г. Лардунг рассказали, что члены кооператива успешно справились с взятыми на себя предвыборными обязательствами.

— Наши крестьяне, — заявил Д. Беслер, — весьма довольны действиями своего правительства. Они говорят, что «берлинский воздух стал чище». — Мы уверены, — говорят они, — что недалек тот день, когда будет заключен мирный договор. Крестьяне решительно поддерживают предложения товарища Хрущева о мирном урегулировании германского вопроса о превращении Западного Берлина в вольный демилитаризованный город.

В 9 часов утра на 33-м избирательном участке Берлина проголосовал первый секретарь ЦК СЕПГ председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт.

Заместитель председателя центральной избирательной комиссии Г. Эйнгер сообщил, что первые же часы голосования показали высокую активность населения ГДР.

АНГЛИЙСКИЕ ИСТРЕБИТЕЛИ ПЕРЕБРАСЫВАЮТСЯ В ФРГ

ЛОНДОН. (ТАСС). Англия бардировщики — носители атомно-оруженные силы в Западной Германии. Газета «Дейли геральд» сообщает сегодня, что по просьбе генерала Норстеда с 18 сентября Англия начала переброску в Западную Германию реактивных истребителей «Лайтнинг».

Газета добавляет, что «три эскадрильи истребителей «Хантер» (базирующихся в ФРГ. — Ред.), которые должны были вернуться в Англию, получили приказ остаться».

Таким образом, подводит итог «Дейли геральд», «в скором времени численность английской армии на Рейне достигнет 55 тысяч человек. Она будет включать атомную артиллерию, бом-

Письмо Кеннеди президентам Индонезии и Мали

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Здесь опубликован текст письма Кеннеди президенту Республики Индонезии Сукарно и президенту Республики Мали Кейта, врученного им в Белом доме 13 сентября 1961 года. Президент США заявляет в письме, что он внимательно изучит переданное ему послание от конференции глав правительств неприсоединившихся государств и тщательно взвесит его.

Касаясь содержащегося в послании предложения о том, чтобы президент США вступил в непосредственные переговоры с главой Советского правительства Н. С. Хрущевым, Кеннеди

заявляет, что «США готовы использовать существующие и надлежащие каналы для того, чтобы найти выход из создавшегося тупика». Отмечая желательность «исследовать все возможные пути для достижения взаимоприемлемого разрешения текущих международных проблем, включая сюда и переговоры на высшем уровне», он считает, что необходимо, чтобы «переговоры такого характера, которые предлагают Белградская конференция, были не только тщательно подготовлены, но также имели достаточно шансов на успех».

Кеннеди повторяет в письме, что присутствие министра иностранных дел СССР А. А. Громыко на сессии Генеральной Ассамблеи ООН «предоставит возможность для серьезных переговоров о Германии и по другим проблемам», и выражает мнение, что «можно найти решение, которое будет удовлетворять жизненно важные интересы обеих сторон, причастных к данному кризису». Однако из последующих слов президента США видно, что американское правительство по-прежнему придерживается старых, нереалистических установок в отноше-

нии германской проблемы в целом и западноберлинского вопроса, в частности. Кеннеди вновь заявляет в письме, что США «преподнесены решимости соблюдать взятые на себя обязательства», что они «готовы ответить на силу силой». Утверждает, будто единственное условие, которое СССР выразил готовность обсуждать — «это условия, предусматривающие отказ Запада от своих прав», и повторяет другие избитые утверждения западной дипломатии.

Что же касается решения проблемы всеобщего и полного разоружения, то посвященный этому вопросу раздел письма выдержан в чисто декларативном духе. Кеннеди заявляет лишь, что «Соединенные Штаты в течение нескольких месяцев занимаются глубоким изучением и этой проблемы» и что ее «изучение привело к разработке широкого плана всеобщего и полного разоружения». Он утверждает, что «обязательства Америки в отношении этих целей весьма серьезны».

Зарубежная хроника

БЕРЛИН. (ТАСС). Как сообщил отдел печати министерства внутренних дел ГДР, во второй половине дня 15 сентября моторная лодка, шедшая на большой скорости со стороны Западного Берлина по реке Хафель, пересекла государственную границу близ Потсдама и проникла на территорию ГДР. Западноберлинские пассажиры, находившиеся в лодке, не выполнили неоднократных требований остановиться и пытались путем бегства избежать контроля со стороны органов безопасности ГДР. Нарушители границы были задержаны пограничным катером ГДР.

«ПОЛОЖИТЬ КОНЦ ПРОВОКАЦИЯМ»

БЕРЛИН, 17 сентября. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд» опубликовала редакционную статью в связи с грубым нарушением 14 сентября двумя истребителями боннского бундесвера границы ГДР. Газета называет наглой ложью попытки аденгаузерской прессы оправдать этот провокационный акт. Что произошло в действительности, спрашивает «Нейес Дейчланд». 13 сентября Аденгаузер заявил на предвыборном митинге в Кельне: «Я считаю вполне возможным, что сегодня или завтра что-то произойдет в воздушных коридорах, ведущих в Берлин».

По следам наших выступлений «НЕТ ЗАБОТЫ О ДЕЛЕ»

Под таким заголовком в № 106 нашей газеты была опубликована корреспонденция, в которой рассказывалось о беспорядках на участке Краснознаменка колхоза имени Ленина.

Редакция направила материал для принятия мер секретарю парткома колхоза им. Ленина тов. Малаховичу.

Вот что он нам пишет: «Факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились. Приняты меры по устранению указанных недостатков. Бригадиру т. Давидцову и секретарю первичной партийной организации т. Лесникову указано на недопустимость подобного положения на участке Краснознаменка».

ПОБЕДИМ ДИФТЕРИЮ!

Дифтерия — тяжелое инфекционное заболевание, поражающее в основном в детском возрасте. В прошлом заболевание дифтерией уносило жизнь многих детей, ею болели целые поселки, а после перенесенного заболевания часто оставались тяжелые осложнения.

С применением противодифтерийной сыворотки резко понизилась смертность от дифтерии.

Но все же решающим мероприятием в борьбе с данным заболеванием является проведение противодифтерийных прививок всем детям, начиная с 5—6-месячного возраста; ввиду небольшой стойкости прививочной невосприимчивости прививки повторяют в возрасте 1 года, затем в 3, 6, 9, 12 лет (по ленинградскому методу).

Хорошо налажена борьба с дифтерией в Ленинградской, Харьковской, Московской, Курской областях, где в некоторых районах на протяжении нескольких лет заболеваемость

дифтерией совсем не регистрируется. Однако такого успешного решения проблемы ликвидации дифтерии добились не все области и районы. По Кузнецкому району заболеваемость дифтерией по-прежнему остается высокой. Особенно неблагополучными являются Атамановский и Антоновский врачебные участки.

Проверка показала, что не все работники больниц ясно себе представляют, какая важность сейчас в нашей стране придается проблеме полной ликвидации дифтерии. Дети не берутся вовремя на учет, а поэтому им не проводятся все профилактические прививки.

За ангинозными больными никакого медицинского наблюдения не ведется, их лабораторно не обследуют на носительство дифтерийной палочки. Патронаж детей до 12 лет осуществляется неправильно и несвоевременно. В поселке Черная Речка (Антоновский врачебный участок), где зарегистрировано 3 случая дифте-

рии за один месяц, из 98 детей не взяты на учет 33 ребенка, прививки им также не проводятся. Работники больницы ссылаются на большую текучесть населения в связи со стройкой на Антоновской площадке. Значит нужно усилить работу на этом участке, чаще проводить перепись населения, брать всех прибывающих детей на учет, своевременно охватывать их прививками. Ведь пропавшие прививки только сенсибилизируют ребенка к дифтерийной палочке, он становится более восприимчив к заболеванию дифтерией.

Так же плохо ведется борьба с дифтерией по Безруковскому фельдшерскому пункту (Атамановский участок). В пос. Боровково очень многие дети совсем не охвачены противодифтерийными прививками.

Врачебные участки не проверяют свои фельдшерские пункты по противодифтерийной работе.

Сейчас во всех больницах Кузнецкого района создаются специальные прививочные бригады, состоящие из карточника, патронажной и процедурной сестер, возглавлять такие бригады должен врач-педиатр.

Они должны своевременно выявлять вновь прибывающих детей, назначать им профилактические прививки с предварительным медосмотром, следить за правильным ведением документации.

Кроме того, все ангинозные больные берутся под медицинское наблюдение, их должны обследовать лабораторно, выявившим бациллоносителям проводить обязательно курс лечения. При такой постановке дела, а главное при большой ответственности персонала за выполняемую работу дифтерия в нашем районе должна быть побеждена.

ФИЛАТОВА,
врач-эпидемиолог
райэпидстанции.

♦ В Бухаресте демонстрируется советский фильм «Первый рейс к звездам». Жители Бухареста, как и всей Румынии, проявляют большой интерес к подробностям исторических подвигов Ю. Гагарина и Г. Титова. Огромной популярностью пользуются лекции об их полетах. Только в августе в стране было прочитано свыше 1 500 таких лекций. На них побывало 260 тыс. человек.

♦ 17 сентября из Нью-Йорка отбыл самолетом президент Индонезии Сукарно. Как известно, Сукарно и президент Республики Мали Кейта приезжали в США, чтобы вручить президенту Кеннеди послание конференции глав правительств неприсоединившихся государств, состоявшейся в Белграде.

♦ Демонстрация протеста против ядерного вооружения Англии, организованная «комитетом 100», состоялась в Лондоне, несмотря на запретластей. В демонстрации участвовало несколько тысяч человек. Свыше тысячи человек устроили на площади «сидячую демонстрацию». Полиция произвела аресты демонстрантов.

♦ С острова Яссыада (Турция), где закончился процесс турецких государственных преступников, началась отправка заключенных по тюремм. Большинство заключенных будет отбывать сроки наказания в Кайсери, Синопе и Адане. Приговоренные к пожизненному заключению будут содержаться в тюрьме на острове Имрали в Мраморном море.

♦ 17 сентября был приведен в исполнение смертный приговор бывшему премьер-министру Турции Аднану Мендересу. Как сообщило анкарское радио, Аднан Мендерес повешен.

♦ Над британскими островами прошелся ураган. Стихийное бедствие причинило значительные разрушения в Ирландской Республике и Северной Ирландии, где одиннадцать человек погибли и несколько десятков ранены. В Шотландии на многих дорогах было прекращено движение. Скорость ветра достигала 160 километров в час. (ТАСС).

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.